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скаржнику стало відомо про порушення його прав чи інтересів. Раніше 
такий термін був 14 днів. Законом виключається, порівняно із вимогами 
свого попередника, обов’язок проходити навчання з питань проведення 
закупівель головою та секретарем комітету з конкурсних торгів. Тепер у 
замовника є право приймати рішення щодо необхідності проходити таке 
навчання. Для замовників зовсім новим є обов’язок розміщувати на веб-
порталі «Державні закупівлі» звіт про виконання договору про закупівлі і 
повідомлення про внесення змін до договору. 

Отже,з прийняттям нового ЗУ виникло безліч різних думок і питання 
експертів щодо нього. Так деякі з них стверджують,що ніяких змін не 
відбулося,було внесено тільки до деяких статей,а більшість частини змісту 
ЗУ від 2014 року, дублює ЗУ від 2010 року. 

 
Припинення юридичної особи шляхом реорганізації 

 
Шевчук А.І., студент ННІПП НАВС 
Науковий керівник: кандидат юридичних наук, доцент Гелич Ю.О. 

 
Особливості становлення в Україні економіки ринкового типу 

зумовили проникнення світового досвіду реорганізації суб'єкта 
господарювання у вітчизняну практику майже на століття пізніше, ніж у 
розвинутих західних країнах світу. На практиці реорганізаційні процеси 
дуже поширені та мають великий вплив на розвиток економіки України. 

Відповідно до ст. 59 Господарського Кодексу України однією із форм 
припинення суб'єкта господарювання є його реорганізація: злиття, 
приєднання, виділення, поділ, перетворення. І саме реорганізація є однією із 
форм утворення суб'єкта господарювання. Це пов'язано з тим, що внаслідок 
реорганізації, на відміну від ліквідації, припиняється, власне, лише сам 
суб'єкт господарювання як такий, а от його діяльність триває, але вже не в 
колишній (яка існувала до реорганізації), а в новій організаційно-правовій 
формі суб'єкта господарювання. Слід наголосити також на тому, що, на 
відміну від ЦК, ГК України розширив форми припинення діяльності 
суб'єкта господарювання. Так, у господарському законодавстві України 
поряд із «поділом» називається і така форма реорганізації, як «виділення 
одного або кількох нових суб'єктів господарювання». 

Припинення товариства здійснюється в порядку, встановленому законом. 
Реорганізація юридичної особи шляхом перетворення регулюється Цивільним 
кодексом України, Господарським кодексом України та Законом України 
«Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців». 

При реорганізації має місце припинення юридичної особи, але її справи і 
майно переходять до іншої юридичної особи у порядку загального 
правонаступництва. Приєднання – це форма реорганізації, при якій одна 
юридична особа включається до складу іншої юридичної особи, що 
продовжує існувати й далі, але вже в більшому масштабі. Організація, яку 
приєднують припиняє свою діяльність. 

Що ж до злиття, це коли дві або більше юридичні особи об’єднуються в 
одну нову і при цьому припиняють своє існування. Таким шляхом можуть 
утворюватись виробничі і науково-виробничі об’єднання, в які входять на 
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правах структурних одиниць раніше самостійні підприємства, проектно-
конструкторські та інші організації. 

Зворотний процес має місце при поділі й виділі. Поділ за суттю 
означає, що на базі однієї юридичної особи виникає дві або більше нових 
юридичних осіб, а ця перша припиняється. При виділі немає припинення 
юридичної особи. З її складу лише виділяється нове соціальне утворення, 
яке наділяється правами юридичної особи. 

Своєрідною формою реорганізації осіб є їх перетворення. Суть 
перетворення полягає в тому, що на основі юридичної особи створюється 
нова організація, яка має інший профіль, цілі діяльності, структуру тощо, 
але приймає всі активи і пасиви свого попередника. При злитті і поділі 
юридичних осіб майно (права і обов’язки) переходять до новоутворених 
юридичних осіб. У разі приєднання однієї юридичної особи до іншої її 
майно переходить до останньої. Майно переходить до правонаступника в 
день підписання передаточною балансу, якщо інше не передбачено законом 
або постановою про реорганізацію. 

Найпоширенішими прикладами перетворення підприємств є: 
товариство з обмеженою відповідальністю реорганізується в акціонерне 
товариство; приватне підприємство реорганізується в товариство з 
обмеженою відповідальністю; приватне акціонерне товариство 
перетворюється у публічне акціонерне товариство. 

Правонаступник відповідає по зобов’язаннях юридичної особи, що 
припинила своє існування, в повному обсязі, тобто і тоді, коли одержані 
активи не покривають усіх вимог кредиторів. При поділі і виділі 
правонаступники відповідають по боргах попередника пропорційно до 
часток одержаного ними майна, зазначених у розподільчому балансі. 

Варто зазначити те, особливістю реорганізації благодійних організацій як 
юридичних осіб є те, що благодійна організація не може бути реорганізована 
в юридичну особу, метою діяльності якої є одержання прибутку. 
Реорганізація благодійної організації здійснюється за рішенням її вищого 
органу управління відповідно до вимог статуту (положення).  Під час 
реорганізації підприємства слід враховувати ряд законодавчих передумов і 
вимог, а саме: порядок державної реєстрації (перереєстрації) та ліквідації 
суб’єктів господарювання; вимоги антимонопольного законодавства; вимоги 
щодо захисту інтересів кредиторів підприємства, його власників, персоналу 
тощо; порядок емісії акцій (у разі реорганізації АТ). 
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Вексель – найстаріше у світі боргове зобов’язання, розвиток якого 

почався у XII столітті в Італії, де він виділився із загальної маси боргових 
зобов’язань саме як переказний вексель. Процентна розписка 1339 р., що є 
першим відомим прикладом векселя, мала практично усі основні реквізити 
векселя, що їх містить сучасне законодавство. З XVIII століття вексель 
почав виконувати функцію інструмента кредитування. Особливістю 


